



## Ведомости: "Миллион Путина"

Владимир Путин в 2013 г. установил рекорд упоминаемости – более 1 млн. сообщений в СМИ. А Алексей Навальный вытеснил с 4-го места Михаила Прохорова

Тройка наиболее часто упоминавшихся в российских СМИ политиков в списке, который составила компания «Медialogия» специально для «Ведомостей», не изменилась (исследование подготовлено «Медialogией» по базе СМИ, включающей около 10 000 источников). Но существенно изменилось количество сообщений о них. Число упоминаний Путина превысило 1 млн. (в 2012 г. – 847 000). О премьерке же, наоборот, стали писать и говорить меньше на 10% (было 441 957 сообщений).

Тем не менее отрыв двух руководителей страны от остальных участников рейтинга сохранился: третий номер списка – выигравший в 2013 г. выборы мэра Москвы Собянин попадал в СМИ в 7 раз реже президента, хотя его упоминаемость выросла вдвое.

Его главный соперник Алексей Навальный, в 2012 г. шагнувший с 9-го на 5-е место, в 2013 г. финишировал уже на четвертом: 134 694 упоминания против 69 992 годом ранее. Он выбил с этой позиции Михаила Прохорова, который высоким местом в рейтинге 2012 г. был обязан своему удачному выступлению на президентских выборах. Отказавшись от участия в выборах мэра Москвы и уйдя с поста лидера партии, Прохоров потерял сразу восемь позиций, СМИ писали о нем в 1,5 раза меньше.

Прохоров с Навальным – единственные представители внепарламентской оппозиции в рейтинге 2013 г. В прошлом году компанию им составляли два члена Координационного совета оппозиции (КСО), заметные фигуры уличных протестов 2011–2012 гг. – журналист Ксения Собчак (14-е место в 2012 г.) и лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов (8-е место в 2012 г.). В уходящем году Собчак покинула КСО и сосредоточилась на работе и семье, а обвиняемый в организации массовых беспорядков Удальцов несколько месяцев провел под домашним арестом в информационной изоляции.

Представителей парламентской оппозиции в рейтинге тоже стало заметно меньше: из лидеров трех партий удержался только лидер ЛДПР Владимир Жириновский, а председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов (в 2012 г. 6-е место) и вернувший себе в 2013 г. пост председателя «Справедливой России» Сергей Миронов (в 2012 г. 10-е место) в двадцатку не попали. Вылетел из рейтинга и председатель Госдумы Сергей Нарышкин.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В списке 2013 г. семь новичков, причем избравшийся на пост губернатора Подмосковья Андрей Воробьев занял сразу 5-е место. Среди дебютантов еще два руководителя региона: главы Чечни Рамзан Кадыров и Татарстана Рустам Минниханов – внимание к последнему могла привлечь летняя Универсиада и авиакатастрофа в Казани. В список впервые вошли два министра: Антон Силуанов (Минфин) и Дмитрий Ливанов (Минобрнауки) – последний весь год был под огнем критики, в том числе и однопартийцевединороссов. Ливанов сменил на 13-м месте лишившегося в 2012 г. поста министра обороны, а теперь фигуранта уголовного дела Анатолия Сердюкова.

Кроме того, в топ-20 попали сразу два пресс-секретаря: президента – Дмитрий Песков (с 20-го места он поднялся на 8-е, это самый мощный рывок 2013 г.) и впервые вошедший в двадцатку представитель СКР Владимир Маркин.

Четвертое место Навального, вероятно, максимум для него как участвовавшего в прошлом году в громкой кампании политика: непосредственно участвовать в выборах в Мосгордуму в 2014 г. он не сможет и будет скорее играющим тренером, который получит меньше внимания, чем центральный нападающий из числа реальных участников выборов, рассуждает политолог Алексей Макаркин. Исчезновение из рейтинга Зюганова и Миронова и падение Прохорова логичны, продолжает он: федеральных кампаний не было, в регионах их соратники выступали средне, а сама по себе роль партийного или парламентского лидера не привлекает к политике внимания, продолжает он. Число правительственных чиновников в рейтинге не соответствует ни доли правительства в информационной повестке, ни его влиятельности, но, например, обладающие б?льшим аппаратным влиянием чиновники президентской администрации изначально менее публичны, отмечает эксперт.

Топ-20 самых упоминаемых российских политиков

Место в рейтинге Перемещения по сравнению с 2012 г. Персона Количество упоминаний

1 0 ПУТИН Владимир Владимирович 1 002 809

2 0 МЕДВЕДЕВ Дмитрий Анатольевич 399 933

3 0 СОБЯНИН Сергей Семенович 162 979

4 +1 НАВАЛЬНЫЙ Алексей Анатольевич 134 694

5 new ВОРОБЬЕВ Андрей Юрьевич 77 752

6 +1 ШОЙГУ Сергей Кужугетович 73 633

7 +5 ЛАВРОВ Сергей Викторович 69 441



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

- 8 +12 ПЕСКОВ Дмитрий Сергеевич 56 023
- 9 +2 ПОЛТАВЧЕНКО Георгий Сергеевич 48 918
- 10 -1 ЖИРИНОВСКИЙ Владимир Вольфович 48 449
- 11 new СИЛУАНОВ Антон Германович 48 046
- 12 -8 ПРОХОРОВ Михаил Дмитриевич 47 349
- 13 new ЛИВАНОВ Дмитрий Викторович 46 186
- 14 new КАДЫРОВ Рамзан Ахматович 46 100
- 15 new МИННИХАНОВ Рустам Нургалиевич 45 108
- 16 new МАРКИН Владимир Иванович 44 828
- 17 new ОНИЩЕНКО Геннадий Григорьевич 44 480
- 18 -1 ДВОРКОВИЧ Аркадий Владимирович 41 453
- 19 -1 ШУВАЛОВ Игорь Иванович 40 345
- 20 -5 РОГОЗИН Дмитрий Олегович 39 984

26 декабря 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508825>